

## Otvoreno pismo političkim partijama

Poštovani i poštovane,

Krovna organizacija mladih Srbije, najviše nezavisno predstavničko telo mladih prepoznato Zakonom o mladima Republike Srbije, i ove godine sprovodi monitoring izborne kampanje za parlamentarne i beogradske izbore, iz perspektive mladih.

Ono što ćemo pratiti jesu direktna partijska obraćanja, stavove, obećanja, poruke političara/kandidata. Evidentiraćemo kako političari i izborni akteri komuniciraju o mladima.

KOMS prati sve izborne liste koje se kandiduju i sve partije unutar izborne liste. **Svakog četvrtka** KOMS svim političkim partijama i akterima koji učestvuju u izbornoj trci upućuje otvoreno pismo kojim se kandiduje tema koja će biti u fokusu za narednu nedelju. Ovim pismom najavljujemo da će tema koja će biti u fokusu monitoringa za narednu nedelju biti:

### Reforma obrazovnog sistema

- **Kako planirate da unapredite postojeći plan i program rada na svim nivoima obrazovanja kako bi pratio ubrzan tehnološki napredak?**
- **Koji su to mehanizmi u edukaciji mladih koji bi povećali njihovo kritičko razmišljanje?**
- **Šta ćete/biste uradili da uverite mlade da je obrazovanje najvažnija kvalifikacija za buduće zaposlenje?**

U Alternativnom izveštaju o položaju i potrebama mladih za 2023. godinu, mladi su kao najveći problem prepoznali obrazovni sistem 64,1%, zastarele programe i nerazvijanje kritičke misli. Poražavajuća je činjenica da mladi veruju (na skali od 1 do 5) da su za dobijanje posla najvažnija lična i porodična poznanstva i kontakti (4,29), kao i članstvo i aktivizam u političkoj partiji (4,01), a tek zatim adekvatno formalno ili neformalno obrazovanje (3,14). Mladi ističu da je formalno obrazovanje zastarelo i da je neformalno preuzelo primat na tržištu rada.

Odgovore na kandidovanu temu i pitanja iz ovog pisma možete komunicirati direktno u javnosti, u čemu vas ohrabrujemo a što će istraživački tim KOMS nadgledati i navesti u nedeljnom izveštaju.

Takođe, postoji mogućnost da odgovore na pitanja možete dostaviti direktno Krovnoj organizaciji mladih Srbije, u odgovoru na ovo pismo te će se isti naći u nedeljnom izveštaju i biti objavljeni na sajtu KOMS.

Ukoliko odgovore na pitanja i stavove na temu iznosite putem odgovora koje upućujete KOMS, molim vas da to učinite do ponedeljka **4. decembra 2023. godine do 23:59.**

Pozivamo vas da temu bezbednosti mladih prioritizujete u svojim obraćanjima u nedelji između **29. novembra i 7. decembra**, i da mladima ponudite konkretne mere i politike, koje će doprineti unapređenoj i adekvatnoj brizi o bezbednosti mladih.

Srdačan pozdrav,  
Krovna organizacija mladih Srbije